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                                              Danube Day a plavby po Dunaji pre širokú verejnosť                      Bratislava 18. 6. 2016 

 

Pri príležitosti blížiaceho sa sviatku druhej najdlhšej európskej rieky Slovenský vodohospodársky podnik, 
š. p. (SVP, š. p.) v sobotu 18. júna organizoval plavby po Dunaji na lodi Kriváň pre širokú verejnosť. Celkom 
si Bratislavu z vodnej hladiny mohlo pozrieť cca 800 záujemcov. 
 
Krajiny, cez ktoré preteká druhá najdlhšia európska rieka Dunaj, oslávia 29. júna Medzinárodný Deň Dunaja 
(Danube Day). Tohto roku tento dátum pripadá na pracovný deň, stredu, preto sme sa rozhodli s verejnosťou 
zorganizovať oslavu nášho spoločného dunajského dňa skôr, počas víkendu, v sobotu 18. júna 2016. Od 10:00 
do 18:00 hod. každú hodinu vyplávala loď správcu vodného toku Dunaj, ktorým je Slovenský 
vodohospodársky podnik, š. p., aby privítala návštevníkov, ktorí si hlavné mesto a jeho dunajskú prírodu 
mohli pozrieť z vodnej hladiny. Celkovo počas ôsmych cca 45 minútových plavieb na menších pasažierov 
čakali aj omaľovánky s tematikou dunajskej prírody, ktoré si na mieste mohli vyfarbiť vodovými farbami alebo 
pastelkami, vytvoriť si z obrázkov vlastnú knižočku a vziať domov na pamiatku.  
Návštevníci, ktorí sa pred nástupom na loď zúčastnili na Dni otvorených dverí Ministerstva životného 
prostredia (DOD MŽP) na Námestí Ľ. Štúra, zároveň mohli vyhrať aj darčekový balíček envirorezortu, v ktorom 
lákadlom bola napríklad rodinná vstupenka do Bojnickej ZOO (pre 2 dospelých a 2 deti), alebo poukaz na 
rodinnú exkurziu na Veľkolelský ostrov s odborným sprievodcom z BROZ-u (Bratislavské regionálne 
ochranárske združenie).  
Naši pasažieri z lode Kriváň, ktorí sa zas po ukončení plavby vybrali na DOD a vstupenku z lode vhodili do 
osudia na nádvorí MŽP, rovnako mohli vyhrať zaujímavé ceny – napríklad adrenalínovú jazdu pre dve osoby 
na záchranárskom člne a na skútri alebo jazdu na záchranárskom vozidle Hammer, ktorú výhercom odovzdal 
minister László Sólymos.   
 
Deň Dunaja si 29. júna pripomenú obyvatelia všetkých krajín z povodia vodného toku, ktorý je jedným z 
najväčších európskych riečnych systémov. Tento deň je aj oslavou ľudí a voľne žijúcich živočíchov, ktorí od 
tohto toku závisia a spoliehajú sa naň. V týchto týždňoch sa pozdĺž Dunaja organizujú rôzne festivaly, 
exkurzie, besedy, konferencie, veselé a zábavné podujatia pre detí i dospelých, aby aj nasledujúce generácie 
mali na pamäti význam ochrany tohto dôležitého vodného toku, ako i zodpovednosť pri jeho spravovaní. 
Danube Day sa po prvý raz oslavoval v roku 2004 pri príležitosti 10. výročia podpísania Dohovoru o ochrane 
Dunaja.  
 
Záujemcovia si v sobotu 18. júna výnimočne mohli na nábreží Dunaja prezrieť aj úsek protipovodňovej 
mobilnej bariéry, ktorej postavenie na ochranu mesta zabezpečili naši pracovníci zo Správy vnútorných vôd 
Šamorín. Mnohí si určite pamätajú, akú dôležitú ochrannú úlohu mobilné hradenie zohralo pri veľkej povodni 
v Bratislave v júni 2013, keď Bratislavu ohrozovala tzv. „storočná voda“. Osadenie mobilnej protipovodňovej 
bariéry ako aj informácie spred troch rokov dokumentovala aj fotodokumentácia a informácie si záujemcovia 
mohli prečítať aj v textovej forme, a to nie len na protipovodňovom múre ale i v stánku SVP, š. p. v átriu MŽP 
SR na Námestí Ľ. Štúra. 
 
Slovenský úsek Dunaja má vo svojej správe Slovenský vodohospodársky podnik, čo do 24. júna dokumentuje 
i výstava v átriu MŽP SR v Bratislave pod názvom PLAVBA NA DUNAJI – SVP, š. p., ktorú pripravil Odštepný 
závod Bratislava. Návštevníci sa z nej dozvedajú všetky dôležité informácie o spektre úloh a zodpovednosti 
SVP vo vzťahu k Dunaju z domáceho i medzinárodného hľadiska. 
 

Na ďalších stranách ponúkame niekoľko obrázkov zo sobotnej akcie  
k  Danube day a DOD MŽP SR. 
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Inštalovanie mobilnej protipovodňovej ochrannej bariéry na nábreží Dunaja na Nám. Ľ. Štúra v Bratislave 
 
 
 
 
 
 

 
 

Prvá plavba bola ešte s kvapkami dažďa, ktoré však záujemcov od plavby neodradila. 
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Loď Kriváň Slovenského vodohospodárskeho podniku vítala pasažierov na plavbu vďaka pútavému posteru. 
Petržalka mala zas možnosť spoznať našu loď podľa veľkého bannera s logom SVP, ktoré bolo na ľavoboku. 

 
 
 
 

 
 

Ten, kto sa s nami plavil, neobanoval. Krásny výhľad na pravom i ľavom brehu Dunaja priam lákal vytiahnuť 
fotoaparát a zvečniť si sobotnú chvíľu na palube. 
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Príjemný vetrík ochladzoval pasažierov v horúcom slnečnom počasí. Plavili sa s nami rodinky s malými 
deťmi, páriky, jednotlivci, seniori a návštevníci z Českej republiky. 

 
 
 
 

 
 

Veľkí i malí záujemcovia mali možnosť vyfarbiť vodovkami alebo pastelkami omaľovánky s tematikou 
dunajskej prírody, ktoré vytvorila špeciálne na tento účel grafička Nina, ktorá sa deťom na palube aj 

výtvarne venovala. 
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Tým, ktorí si omaľovánky chceli vziať domov na pamiatku alebo nimi potešiť blízkych, asistentka Nina 
zviazala obrázky do knižočky. Záujemcov bolo neúrekom. 

 
 
 
 
 

 
Maľovali malí, maľovali veľkí  

 
 
 
 



 

 

 

6 

 

 
 

Niektorí sa aj učili držať v ruke pastelky, niekomu to išlo priam „od ruky“ a spoznali sme aj nádejné výtvarné 
talenty. Dostali sme od rodičov pochvalu, vraj konečne veľmi pekné omaľovánky pre deti. Viaceré učiteľky 

materských škôl si od nás vzali predlohy, ktoré si chcú v škôlke rozmnožiť a s deťmi s nimi pracovať. 
 
 
 
 

 
 

Po prvých plavbách sme začali robiť aj malú výstavku :-) 
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Na obrázkoch omaľovánky boli napríklad: kapor, kačky, bociany, volavka, bobor, rak, vyza, babočka, skokan, 
sumec, lekno, lodička, kormidlo, kotva, rybárik. 

 
 
 
 

  
 

Farebnej fantázii sa na vlnách Dunaja medze nekladú  Návštevníci nám za plavbu i program veľmi 
ďakovali. Sme radi, že sa im u nás páčilo. 
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Akciu si nenechali ujsť ani naši zamestnanci SVP, š. p. s rodinkami. 
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Niektorí pasažieri sa nalodili po návšteve DOD na MŽP SR a priniesli si so sebou aj balóniky, ktorými ešte viac 
spestrili našu loď. 

 
 
 

 
Všetci už vystúpili na breh, avšak niektorí si ešte chceli urobiť pamätné foto s pastelkami  
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A niekomu bolo u nás tak dobre, že sa mu ani vystúpiť na breh nechcelo, i keď  na pontóne už čakali ďalší 

záujemcovia  
 
 
 

          
Náš hovorca P. Machava dotvára obrázok svojej                A tento obrázok vymaľováva Ninka autorka 
dcérky Ninky.                                                                             omaľovánok.  
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O 11:00 sa otvorili aj brány Dňa otvorených dverí ministerstva životného prostredia SR, ktorý spolu 
s ministrom László Sólymosom otváral náš generálny riaditeľ Marián Supek a vtedajší riaditeľ 

Vodohodpodárskej výstavby Andrej Kasana. 
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K nášmu pultíku SVP prišiel i pán, ktorý celé detstvo prežil v oblasti Žitného ostrova neďaleko Kolárova 
a zaujala ho naša „skladačka“ o protipovodňových opatreniach nad sútokom Malého Dunaja a Váhu. 

Porozprával mi veľa zážitkov z období, keď ich ohrozovala veľká voda, o evakuovaní obyvateľov obcí, o tom, 
čo všetko voda odplavila aj ako sa snažili s vodným živlom zápasiť. Nie je jediný, ktorý oceňuje prácu našich 

vodohospodárov napríklad aj na vytvorení ochrannej hrádze, ktorú sme na jar odovzdali do užívania 
v lokalite obcí Kráľov Brod, Trstice či Dolný Chotár. 


